

КРАСНЫЙ КАРАЧАЙ

С КАЖДЫМ ДНЕМ УСИЛИВАТЬ ПОМОЩЬ ФРОНТУ

По СССР

ВЕСЕННИЕ
РАБОТЫ НА ЮГЕ

ГРОЗНЫЙ, 19 марта (ТАСС). В колхозах Чечено-Ингушетии началась выборочная пахота.

АЛМА-АТА, 19 марта (ТАСС). Начали сев зерновых колхозы Джаркентского района, расположенные в предгорьях Джунгарского Ала-Тау. В поле выехали 19 тракторных бригад, в их составе—52 женщины.

ТАШКЕНТ, 19 марта (ТАСС). Первыми в Узбекистане досрочно выполнили план ярового сева пшеницы и ячменя на 147 процентов колхозники Андижанской области.

БАКУ, 19 марта (ТАСС). В колхозах Азербайджана началась сев египетского хлопка. На сев вышли молодые трактористки, подготовленные за дни войны.

АШХАБАД, 19 марта (ТАСС). Колхозники Векиль-Базарского и Сталинского районов выехали на пробный сев хлопка. В сельхозартеле им. Ворошилова, Векиль-Базарского района, в котором находится переходящее республиканское Красное Знамя, в поле вышли все трудоспособные.

КОРОТКИЕ СООБЩЕНИЯ

* Открылась навигация на Аму-Дарье. От пристани Ходжейлиушли с грузами вышли первые пароходы в Чарджоу. На пароходе „Андреев“ в свой первый рейс отправилась женщина—кочегарка тт. Ильина и Сорокина.

* Дом ученых открылся в Челябинске. В нем организуются секции машиностроения, металлургии, энергетики, сельскохозяйственных, медицинских и других наук.

* Тройной одеколон начал выпускать фармзавод „Заря революции“ в Ростове-на-Дону. В продажу уже поступило несколько тысяч литров одеколona.

* По примеру крапивинских колхозников выращивают кур для Красной Армии во многих сельхозартелях Новосибирской области. Во всех колхозах Черепановского района каждое пятое яйцо от курицы и суточный удой раз в неделю колхозники отдают для фронта.

* 2520 гектаров новых садов и более 3 тысяч гектаров виноградников закладываются в этом году в Узбекистане.

МНОЖИТЬ ЧИСЛО ФРОНТОВЫХ БРИГАД

По инициативе патриотов-передовиков промышленности и сельского хозяйства в последнее время на предприятиях и в колхозах начали создаваться фронтовые бригады.

В колхозах Орджоникидзевского края инициаторами создания фронтовых бригад и звеньев явились передовики-колхозники Советского района. Постановлением от 6 марта 1942 года Крайком ВКП(б) одобрил эту инициативу и рекомендовал во всех районах поддержать патриотическое движение передовиков, оказывать им необходимую помощь в работе.

За последние дни у нас в области широко начали организовываться фронтовые бригады. В Зеленчукском районе объявила себя фронтовой лучшей бригадой колхоза „Мировой Октябрь“, в которой бригадиром т. Гаркавиченко Фома. В первые два дня полевых работ она на пахоте в два раза перевыполнила задание. Стахановские звенья этого колхоза, где звеньевые Нина Шураева и Мария Турнинова также объявили себя фронтовыми. Создаются фронтовые бригады из лучших стахановцев и в колхозах „Красный партизан“, им. Кирова, им. Буденного, им. XVIII партсъезда, „Путь к социализму“. Две женские бригады Устьдзегутинской МТС, где бригадирами Мария Яковенко и Анна Рябконова, также объявили себя фронтовыми. Они обязались выполнять дневные нормы не меньше, чем на 200 проц., экономить на 15 проц. против нормы горючее и смазочное, обеспечить техническую исправность своих машин до конца года.

Надо еще шире распространить движение передовиков. В колхозах, МТС и на предприятиях оно должно найти самый широкий отклик. Новые сотни фронтовых бригад и звеньев должны вырасти у нас в области. Образцовой работой они будут вести за собой всех рабочих и колхозников, обеспечивая все больший рост продукции промышленности и сельского хозяйства, все большее усиление нашей помощи фронту.

Надо только заранее предостеречь от возможных извращений в этом деле. Не всякую бригаду или звено можно называть фронтовыми. Это почетное и в то же время ответственное название имеют право носить только действительно передовые, те, кто на деле заслужил его. Фронтовые бригады берут обязательства выработать не менее 200 проц. задания. Они будут действительно фронтовыми, если на деле выполняют свои обязательства.

Надо особое внимание уделить выращиванию фронтовых бригад на шахтах и в лесной промышленности области—этих ведущих наших отраслях.

ФРОНТОВЫЕ БРИГАДЫ — ЗАЧИНЩИКИ СОРЕВНОВАНИЯ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

Зеленчукская. В колхозе им. Кирова организованы две фронтовые бригады. Ими руководят мастера колхозного производства тт. Николенко и Шербаков, которые в течение многих лет выращивают стахановские урожаи зерновых и пропашных культур. Бригады ввели у себя военную дисциплину, обязавшись нормы пахоты и сева ежедневно выполнять не менее, чем на 200 процентов.

Правильно поняла свои задачи и фронтовая бригада № 2 колхоза им. Второй пятилетки. Ее руководитель тов. Ф. Еремин составил план весенних полевых работ и отдельно—план агротехнических мероприятий, направленных к повышению урожайности. Колхозники начали заготовку и доставку на поля местных удобрений для подкормки озимой пшеницы, которой в бригаде имеется 114 гектаров. На каждый гектар намечено свежи по 5—6 центнеров птичьего помета или по 5 центнеров печной золы. Бригада решила добиться урожая пшеницы не менее 14—16 центнеров с каждого гектара, овса—20, кукурузы—45, подсолнечника—17 центнеров и не менее 200 центнеров картофеля. Кроме того, бригада решила засеять 1 гектар кукурузой, урожай с которого будет передан в фонд обороны страны. Этот гектар будет обрабатывать фронтовое звено,

возглавляемое стахановкой Татьяной Школьниковой.

В Кардоникской МТС организована женская фронтовая тракторная бригада, 19 марта семь трактористок этой бригады, вместе с бригадиром тов. Лукьяновым выехали на поле колхоза им. Второй пятилетки и начали весеннюю пахоту. В бригаде развертывается борьба за первенство во всеобщем соревновании трактористок. Бригада заключила социалистический договор с женской бригадой № 8 тов. Байдакова и со своей стороны обязалась нормы пахоты ежедневно выполнять на 150—200 процентов, экономить на каждом тракторе 10—15 процентов горючего и сберечь не менее 10 процентов средств, отпускаемых на ремонт машин. Обе женские бригады обязались за сезон выработать не менее 800 гектаров условной пахоты на тракторе „СТЗ“ и тракторе „Универсал“—600 гектаров, вдвое больше плана.

Трактористкам в колхозе им. Второй пятилетки созданы хорошие условия. Они все обеспечены кроватями и постельными принадлежностями, чайными и обеденными приборами. Колхозница-кухарка Катя Лукьянова готовит им вкусные завтраки, обеды и ужины.

Ф. Федоров.

УСТЬДЗЕГУТИНСКАЯ МТС ЗАКОНЧИЛА РЕМОНТ МАШИН

Устьдзегутинская (по телефону). 19 марта Устьдзегутинская МТС закончила ремонт своих машин. Всего отремонтировано 37 тракторов, 17 сеялок и 27 плугов. Бригады тт. Цыбулина и Лайпанова производят сверхплановый ремонт двух тракторов, присланных красным земельным управлением. Оба трактора будут использованы на весенней пахоте в колхозах, обслуживаемых МТС.

Ремонтные бригады полностью устранили дефекты и недоделки в сеялках, плугах и тракторах, которые были обнаружены бригадой Кардоникской МТС в результате произведенной ею взаимопроверки. На 10 тракторах установлены новые магнето.

20 марта несколько тракторных

бригад начали весеннюю пахоту на пригревах. Ранним утром на поля колхозов им. Мухомова и им. Чапаева выехали бригады тт. Головки, Попова и Соловьева. В колхозе им. Ленина весеннюю пахоту ведет женская фронтовая бригада Марии Яковенко; в колхозе им. Чкалова—женская фронтовая бригада Анны Рябконовой. Бригада Марии Яковенко вызвала на соревнование фронтовую бригаду тов. Мезенцева, состоящую из трактористов-мужчин. Приняв вызов, эта бригада обязалась выработать за сезон не менее 900 гектаров условной пахоты на тракторе „СТЗ“ и на тракторе „Универсал“—600 гектаров.

21—22 марта весновспашку начнут все тракторные бригады МТС.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 19 МАРТА

В течение 19 марта на фронте существенных изменений не произошло.

За 18 марта уничтожено 16 самолетов противника. Наши потери—7 самолетов.

За 19 марта под Москвой сбито 5 немецких самолетов.

В течение 18 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 85 немецких автомашин с войсками и грузами, 110 повозок с боеприпасами, 4 автоцистерны с горючим, 19 орудий, 14 зенитно-пулеметных точек, 21 миномет, взорван склад с боеприпасами и склад с горючим, рассеяно и частично уничтожено до трех рот пехоты противника.

За два дня наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, уничтожили свыше 2.500 вражеских солдат и офицеров. Артиллерийским огнем и действиями разведывательных групп разрушено 9 блиндажей-землянок и наблюдательный пункт противника. Уничтожено 2 танка, полевая артиллерийская батарея, 2 противотанковых орудия, несколько станковых пулеметов и взорван склад боеприпасов. Захвачены трофеи: 6 орудий, 28 пулеметов, 5 минометов, несколько противотанковых ружей, 8 автоматов, 13 радиостанций, 19.000 вин-

товочных патронов, 1.000 мин, 500 ручных гранат, 500 ракет и другое военное имущество.

Одна наша часть (Юго-Западный фронт) в результате упорных боев с противником заняла 3 населенных пункта. Захвачен один танк, 3 орудия, 12 пулеметов, 100 винтовок и 150 ящиков патронов. На поле боя остались сотни вражеских трупов.

Подразделение лейтенанта Полещук после упорного боя выбило немцев из деревни С. Тов. Полещук в этом бою меткими выстрелами из винтовки уничтожил 10 гитлеровцев. В ходе боя на отважного лейтенанта напала группа немецких автоматчиков во главе с офицером. Выстрелом в упор тов. Полещук убил офицера, схватил его автомат и открыл огонь по вражеским автоматчикам, обратив их в бегство.

Ученик 6 класса одной из школ Петь Нестеренко под пулеметным и минометным огнем за три дня вынес с поля боя 14 раненых бойцов вместе с их оружием.

Несколько объединенных партизанских отрядов Ленинградской области под командованием тт. В. и Т. совершили нападение на немецкий батальон, остановившийся в деревне С.

Трудящиеся области вносят средства на строительство танков

18 марта состоялось объединенное собрание рабочих, служащих и специалистов шахт № 4 и 11, посвященное дню Парижской Коммуны. Заслушав доклад тов. Лайпанова о 71 годовщине Парижской Коммуны, коллектив отчислил однодневный заработок на строительство танковой колонны им. МОПРа.

ПОСТРОИМ ТАНКОВУЮ КОЛОННУ „НАРОДНЫЙ УЧИТЕЛЬ“

Письмо учителей детсанаториев Курорта Теберда.

Коллектив учителей школы № 13 гор. Куйбышева обратился с призывом ко всем советским просвещенцам начать сбор средств на постройку танковой колонны „Народный учитель“.

Мы, группа учителей и воспитателей детских санаториев курорта Теберда, откликнулись на этот призыв, вносим на создание танковой колонны свой однодневный заработок. Призываем всех преподавателей школ, техникумов и институтов Карачая последовать нашему примеру. Поможем нашей доблестной Красной Армии быстрее разгромить ненавистного врага, дадим ей десятки и сотни новых танков с гордым именем „Народный учитель“.

Письмо подписали: Аджемов, Большинская, Хармац, Данилевская, Солнцева, Малыгина, Ржеуская, Пейлет, Тимофеева, Марышева, Кузнецова, Титова и др., всего 34 человека.

В ПОМОЩЬ ДЕТЯМ ОСВОБОЖДЕННЫХ РАЙОНОВ

195 работников санаториев „Пролетарий“ и им. Крупской Курорта Теберда на своем объединенном собрании вынесли решение отчислить однодневный заработок в помощь детям освобожденных советских районов.

Коллективы этих санаториев призывают последовать своему примеру всех санаторных работников курорта. Александров.

Бойцы отрядов истребили 70 солдат и офицеров противника. Партизанский отряд под командованием тов. С. выбил немцев из двух населенных пунктов. Партизаны захватили 45 ящиков со снарядами, 5 подвод с продовольствием, 100 пар лыж и другие трофеи. Гитлеровцы потеряли убитыми и ранеными 200 своих солдат и офицеров.

Ниже приводится текст донесения одной из дивизий, входящей в состав XIII немецкого армейского корпуса, от 29 января 1942 года:

„С 20 июля наша войсковая часть находится почти непрерывно в боях. Последние месяцы она днем и ночью ведет тяжелые оборонительные бои. Санитарные учреждения совершенно переполнены заболевшими и выбывшими из строя. Наши части уже 4—6 недель не имели возможности сменить белье, которое корчится от грязи. Особенно остро обстоит вопрос с бельем для солдат, страдающих поносами. Состояние здоровья войсковой части исключительно плохое. Небольшое количество солдат, выдержавших до сих пор все лишения, страдает в лучшем случае от обморочения 1-й и 2-й степени, катарром мочевого пузыря, желудочно-кишечными и кожными заболеваниями. Среди солдат 100-процентная вшивость, у многих чесотка. В

результате непрерывных боев, связанных с тяжелыми лишениями, моральное и физическое состояние войск сильно ослаблено. 80 процентов состава нуждается в длительном стационарном лечении“.

В таком состоянии гитлеровские войки находились в январе. В феврале и в марте Красная Армия нанесла противнику новые удары и еще больше надломил и подорвала моральное и физическое состояние немецких войск.

Вооруженная группа финских солдат, дезертировавших из армии, совершила нападение на продовольственные склады в одном городе. Во время стычки с шококорвцами охранявшими склад, к солдатам присоединилась толпа местных жителей, главным образом женщин. Разогнав шококорвцев и роздав продукты голодному населению, солдаты скрылись в лесу.

Стахановцы уральских предприятий поставили на днях несколько выдающихся производственных рекордов. Точарь Н-ского завода тов. Киселев выполнил задание на 1.454 процента. Бурчик Илларион Янкев, методы которого переняли многие горняки, показал новый образец высокой производительности труда. Он перевыполнил трудовую норму в 13 раз.

На фронтах отечественной войны

КОНТРАТАКИ ВРАГА ОТБИТЫ С БОЛЬШИМИ ДЛЯ НЕГО ПОТЕРЯМИ

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 19 марта (спецкорр. ТАСС). На одном из участков нашего фронта Н-ская стрелковая часть продолжает продвигаться вперед, славя и захватывая вражеские узлы сопротивления. Успешно отражая неприятельские контратаки, наши бойцы наносят врагу большой урон в технике и живой силе.

Разведка донесла, что немцы готовятся к танковой атаке. Старший сержант Сигометов получил задание — выдвинуть свою противотанковую пушку на окраину села и при появлении танков расстрелять их прямой наводкой.

Заняв огневую позицию, боевой расчет Сигометова в полной готовности стал наблюдать за дорогой, ведущей к селу. Прошло полчаса. Из леса показался фашистский танк. Вначале он шел медленно, а потом на полном ходу помчался к селу. Подпустив танк поближе, Сигометов двумя выстрелами подбил вражескую машину и уничтожил ее экипаж.

В это время в воздухе появилось звено немецких бомбардировщиков, а на дороге еще 7 танков. Орудие с воздуха было не замаскировано. Чтобы спасти орудие, бойцы легли на него и прикрыли своими белыми маскировочными халатами. Когда са-

молеты врага скрылись из виду, орудие снова заговорило. Меткими выстрелами был подбит еще один танк. Остальные повернули назад.

Во время второй атаки на это село бойцы подразделения командира Марсиева вывели из строя 5 вражеских танков. Особенно отличился при этом сержант Попов. Пренебрегая опасностью, он полз по открытой местности навстречу надвигающимся танкам и метко брошенной гранатой перебил у одного из них гусеницы.

Удачно взаимодействуют с нашими пехотинцами кавалеристы. Смелыми и дерзкими налетами они вгрызаются вглубь вражеской обороны, уничтожают важные в стратегическом отношении объекты, создают панику в тылу фашистов. Эти внезапные налеты, производимые главным образом ночью, наносят немцам большой урон.

Истекшей ночью кавалеристы совершили налет на одно из селений, находящихся далеко от линии фронта. Во время налета было уничтожено свыше 70 неприятельских солдат и офицеров, в нескольких местах взорвано железнодорожное полотно и перерезана линия связи.

З. Липавский.

ОБ ОДНОМ НЕМЕЦКОМ ПРИКАЗЕ

Недавно одна из наших дивизий перехватила следующий интересный приказ 23 немецкого армейского корпуса:

„Секретно. Командующий 23 армейского корпуса. Штаб корпуса. 16. 2.42. Нижележащая копия приказа рассылается по указанию командующего в части для сведения.

За командующего нач. штаба корпуса Гютнер.

Копия. Штаб 25.1.42

Итоги операций за последние два месяца вынудили к использованию для непосредственного наземного боя тяжелых бомбардировщиков на бреющем полете и самолетов со сравнительно малыми скоростями и малой маневренностью. При этом установлено, что потери в самолетах в результате обстрела с земли были исключительно велики. В одном соединении, введенном в бой для непосредственной поддержки наземных войск, количество участвовавших самолетов уменьшилось в результате обстрела с земли до 50 процентов. Причину этого следует искать в хорошо организованной противозенитной обороне русских. Сообщая о следующих наблюдениях со стороны авиационных соединений:

1. Каждое атакованное наземное подразделение русских открывало огонь по самолетам из винтовок и другого пехотного оружия. Возможность попадания выстрелов, распределяющихся одновременно в большом количестве на малой площади, чрезвычайно велика.

2. Атакующие русские всадники соскакивают с лошадей, кладут винтовки на седла и стреляют из такого положения по атакующим самолетам. Пехота ложится на спину и стреляет в воздух.

3. Велся огонь по самолетам также и из минометов. Привожу это не для подражания, а как пример, что русские борются с самолетами всеми видами оружия наземных войск.

4. Русские в голове колонии везут легкие и средние зенитные пушки, установленные на санях.

5. Особенно неприятно действует обстрел из четырехствольных пулеметов, которые хорошо замаскиро-

ваны и вводятся в действие внезапно. Они чаще всего используются для обороны выдвинувшихся вперед штабов и аэродромов.

Подобно тому, как русские в результате обстрела атакующих авиационных соединений, выводят из строя большое количество наших самолетов, наши части должны быть в состоянии бороться всеми видами стрелкового оружия с самолетами противника. О том, что это возможно, говорит случай, имевший место 24.1.42 в 24 танковом корпусе, когда из пулемета-пистолета был сбит русский самолет. В связи с этим указываю на то, чтобы передняя линия своих частей была резко обозначена с помощью сигнальных знаков. Не обозначенность переднего края или его плохая обозначенность способствуют успешности обстрела наших самолетов. Бомбардировщики не должны кружиться над объектом бомбардировки на малой высоте, прежде чем они не сбросят бомб, так как в это время они подвергаются концентрированному обстрелу. Подписал Фибиг.

Приказ командующего немецким корпусом действительно поучителен. Как видно, есть чему поучиться немцам у бойцов Красной Армии. Но командующий немецким корпусом не вполне осведомлен по этому вопросу и ему видимо еще не известен тот размах, который принял в рядах Красной Армии метод применения простого оружия против немецкой авиации. Давайте поможем командующему немецким корпусом и сообщим ему о некоторых поучительных фактах на этот счет. Так, например, при помощи винтовок и автоматов 92 стрелковая дивизия Красной Армии за короткий срок успела уже сбить 62 самолета противника, 65 стрелковая дивизия сбila 25 самолетов, 259 стрелковая дивизия сбila 21 самолет, 10 гвардейская стрелковая дивизия сбila 21 самолет. А дивизий, сбивших за последнее время по 15—20 немецких самолетов, можно насчитать десятками. Действительно, есть чему поучиться немецкому командованию у наших рядовых бой-

ПЯТЬДЕСЯТ ЧАСОВ В ОСАЖДЕННОМ ТАНКЕ

КАЛИНИНСКИЙ ФРОНТ, 19 марта (спецкорр. ТАСС). В бою за одно из селений героически сражался танковый экипаж лейтенанта Добовик. Стремительными ударами танк разбил 2 противотанковых орудия, 2 ДЗОТ'а, 3 миномета, уничтожил более 20 фашистских солдат и офицеров и разгромил штаб неприятельской части, захватив при этом ценные штабные документы.

В разгар боя танк наскочил на мину и был поврежден. Гитлеровцы бросились к машине, пытаясь захватить экипаж в плен. Не тут то было! Танкисты встретили немцев уничтожающим огнем. Убедившись,

что советских бойцов не возьмешь, фашисты трижды поджигали машину и танкисты трижды тушили пламя. Экипаж осажденного танка героически отбивал атаки врага в течение 50 часов.

После того, как селение было очищено от немцев, танк был быстро восстановлен и вышел на выполнение нового задания. После отличного завершения операции все смены героического экипажа — старший сержант Трофимов, сержант Максименко и красноармеец Малай — подали заявления о приеме их в ряды ВКП(б).

Е. Корявичев.

„ВЕСЕННЕЕ ОЖИВЛЕНИЕ“ В СТАНЕ ГИТЛЕРОВСКИХ ПРОВОКАТОРОВ

За последние дни немецко-фашистские органы пропаганды избрали в качестве основной темы для своей очередной кампании лжи всякого рода чепухе вымыслы о каких-то фантастических „событиях“ в Иране. Так, например, гитлеровское агентство Трансоцеан в сообщении от 17 марта, якобы полученном из Анкары, а в действительности явно сфабрикованном в Берлине, утверждает, что „советские войска поставили новые области Ирана, в частности Западный Иран под свой контроль“. Германское информационное бюро в тот же день, также в форме телеграммы, якобы полученной из Анкары, распространило неуклюжую выдумку о том, будто какой-то мифический „советский комиссар“ в Тавризе „готовит“ включение Иранского Азербайджана в состав СССР, а „СССР готовит оккупацию Тегерана“ и т. д.

В этой насмешливой кампании, в которой участвуют и другие подголоски гитлеровской пропаганды агентства Стефани, Гавас-ОФИ, радиостанции гитлеровских провинций в разных углах Европы — наблюдается немалая разногласица. Так, в некоторых сообщениях указывается на какие-то „англо-советские противоречия в Иране“, в других сообщениях, напротив, избрана выдумка о том, что СССР и Англия заключили какое-то „соглашение о зонах влияния в Иране“, в третьих — предпочтение отдается выдумкам о каких-то „разногласиях“ между Иранским правительством и его союзниками — СССР и Великобританией.

Отдельным авторам всей этой пеллеи, но злостной лжи уже тесно в рамках Ирана и они приплещают к своим выдумкам и Ирак. Так, например, токийская газета „Ниди-Ниди“ опубликовала 15 марта сообщение своего стамбульского корреспондента, который ссылается на некие „сведения из Багдада“ о том, что „советские войска, находящиеся в Южном Курдистане“ (где, к сведе-

нию токийской газеты, их никогда не было), якобы 11 марта неожиданно пресекли ирано-иракскую границу и вступили на территорию Ирака“. А агентство Трансоцеан бесшабашно заявляет, что „вокруг Ирана“ происходят какие-то „восстания кочевников“ и объявляет, что советские войска откуда-то „двинулись по дороге к нефтяным районам Мосула“.

Все эти нелепые сообщения вымышлены от начала до конца и одинаково лживы, какой-бы части территории Ирана или Ирака они ни касались.

Иранская газета „Эттелат“ недавно уже дала достойную отповедь этой кампании лжи, справедливо заявив, что ни СССР, ни Великобритания не предъявляли к Ирану никаких территориальных требований, и указала, что „между Ираном и его союзниками нет никаких расхождений“. Выдумки Берлина и его подголосков, возможно, и не заслуживали бы упоминания, если бы это весеннее оживление в стане гитлеровских лжецов не совпало с оживлением других провокационных интриг и подозрительных приготовлений гитлеровской Германии, направленных против спокойствия и безопасности ряда стран Ближнего Востока. О некоторых целях, которые преследуются распространением упомянутых вымыслов, легко можно догадаться, если учесть, что на пресс-конференции в гитлеровском министерстве иностранных дел 16 марта журналистам было преподнесено заявление о том, что „предстоящее включение Иранского Азербайджана в состав Советского Союза является весьма поучительным для Турции“. Вслед за подозрительной инсценировкой „покушения“ на фон-Папена гитлеровцы изобретают новые средства воздействия на внешнюю политику Турции и стремятся подобной „войной нервов“ расчистить себе путь для агрессивных авантур на Ближнем Востоке. (ТАСС).

РЕЧЬ ПРЕЗИДЕНТА ТУРЕЦКОЙ РЕСПУБЛИКИ ИСМЕТ ИНЕНЮ

АНКАРА, 18 марта (ТАСС). По сообщению азиатского агентства, президент турецкой республики Исмет Иненю обратился с речью к населению Измира. В своей речи Исмет Иненю сказал, что сейчас в мире стран, вступивших с оружием в руки в войну, большинство. Некоторые же страны, среди которых находится и Турция, остались вне войны, но чувствуют ее влияние. Мы имеем дипломатические отношения со странами, воюющими друг с другом, — заявил Исмет Иненю. Наши обязательства в отношении этих стран выполняются добросовестно и без различия того, к какому лагерю они относятся. Надо сказать, что нелегко осуществлять дружественную и нейтральную политику в отношении стран, находящихся в войне. Республиканское правительство, опираясь на решение межлича, проводит эту политику с самыми хорошими и серьезными намерениями. У нас сегодня нет неразрешенных вопросов, которые могли бы нас столкнуть с воюющими странами. На близком горизонте не видно туч. Но вместе с тем будем попрежнему осторожны в наших предположениях. Исмет Иненю далее указал, что первая задача Турции — быть всегда готовой к национальной обороне. С

самого начала, сказал он, мы находимся почти в состоянии мобилизации. Пока нынешнее положение не изменится, страна всегда будет держать свои войска в бдительности и наготове. „Является нелегким делом, — продолжал Исмет Иненю, — в условиях настоящей обстановки сохранить в стране нынешнее ее положение. Решение Турции на будущее — ясно и просто. Турция будет стремиться к тому, чтобы остаться вне войны. Она урегулирует все свои дела, и, если избежать войны окажется невозможным, мы с честью и достоинством выполним наш долг перед родиной“.

Касаясь внутренних вопросов жизни Турции, Исмет Иненю остановился на вопросе о продовольственном снабжении. Он сказал, что Турция будет испытывать затруднения в отношении промышленных товаров. Исмет Иненю призывал к бережливому расходованию средств и регулированию потребностей и обратил особое внимание на необходимость хорошо провести новый сев.

В своей речи Исмет Иненю остановился также на вопросе о воспитании детей и указал на необходимость прививать детям любовь к родине.

„НЬЮС-КРОНИКЛ“ О ПРИГОТОВЛЕНИЯХ СТРАН ОСИ НА БАЛКАНАХ

ЛОНДОН, 19 марта (ТАСС). Анкарский корреспондент газеты „Ньюс-Кроникл“ сообщает, что имеются явные признаки того, что державы оси усиливают свои приготовления на Балканах и на Эгейских островах,

очевидно, для нападения на Ближний Восток. Вокруг Греции, Крита и Додеканезских островов наблюдается большая активность военно-морских и воздушных сил.

ИЗ ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

* Почти треть рабочих английской авиационной промышленности составляют женщины. Особенно много женщин занято на предприятиях, где производится наполнение снарядов взрывчатými веществами. На одном таком заводе, насчитывающем 30 тысяч рабочих, 90 процентов составляют женщины.

* Возле американского побережья потоплен грузовой пароход „Толтен“

принадлежащий Чили. Конфедерация рабочих Чили требует от правительства немедленного разрыва отношений с державами оси и репрессий за потопление парохода.

* В Австралию прибыли весьма крупные части американских войск. В их состав входит значительное количество наземных и воздушно-десантных частей.

БОРЬБА ЗА ЧИСТОТУ — БОРЬБА ЗА ЗДОРОВЬЕ ТРУДЯЩИХСЯ

Несмотря на неоднократные и строгие указания исполкома облсовета, многие работники местных советов и руководители хозяйственных организаций не развернули в должной мере борьбу за санитарию и чистоту.

Наступившая весна во всей неприглядности обнажила грязь и антисанитарию во многих дворах города. Горсовет же продолжает мидальничать с теми, кто разводит грязь.

За годы советской власти государством построены почти в каждом населенном пункте бани. Построены они для того, чтобы население могло пользоваться ими. Иного взгляда придерживаются председатели аулсоветов Верхней Теберды, Каменно-мостского, Хетагурово, Нового Карачая, Кумуша, Римгорского, Элькуша, Кичи-Балыка, Кызыл Октября и Хусы-Кардоника. Здесь бани всегда закрыты, так как работники советов считают не своим делом обеспечить их работу, им, видите ли, заторно заниматься тем, чтобы обеспечить бани дровами (у всех в изобилии имеющихся под боком), проследить за порядком в них.

Надо сказать, что у отдельных работников встречается недопустимое пренебрежение к требованиям органов санитарного контроля, переходящее всякие законные рамки. Заведующий столовой аула Учкулан Семенов не допустил к проверке саниспектора т. Каткова. Причем, таким беззакониям и грубому попиранью требований санитарного законодательства и административные органы на местах. Налагаемые саниспекторами штрафы почти не взываются, и этим часто усилия саннадзора сводятся на-нет. Недостаточно энергично ведет борьбу в этом направлении и облздравотдел.

Местные советы должны решительно и немедленно взяться за наведение чистоты, развернуть самую энергичную работу по внедрению санитарии во всех населенных пунктах, на предприятиях, в учреждениях, дворах, домах и т. п. Надо помнить, что борьба за чистоту — это борьба за здоровье трудящихся.

И. Бостанов, зам. пред. исполкома облсовета.

УЧЕБНЫЕ ГРУППЫ САМОКАТЧИКОВ

В Малокарачаевском районе начала занятия учебная группа велосипедистов-самокатчиков Осованихама. Программа рассчитана на 40 часов. За это время курсанты научатся ездить на велосипеде, изучат ее материальную часть, тактику велосипедиста-разведчика, наблюдателя и т. д.

Группы велосипедистов-самокатчиков будут созданы также в Микоянском, Зеленчукском, Преградненском и других районах области.

ОБЩЕСТВЕННЫЙ СМОТР РАБОТЫ КОМСОДОВ ГОСКРЕДИТУ

По решению исполкома горсовета в Микояншахаре проводится общественный смотр работы комиссий содействия госкредиту и сберегательному делу.

На предприятиях и в учреждениях города в течение марта будут заслушаны отчеты председателей комсодов, проверены расчеты по займам.

КОЛХОЗНЫЕ ДЕТСКИЕ ЯСЛИ

В колхозе „Ударник“ ст. Зеленчукской оборудованы ясли на 70 детей. При них будет организована также детская площадка.

Правление колхоза выделило продукты для питания детей, подобрало воспитательниц. Заведующей яслями выдвинута колхозница тов. Субботина.

Ответственный редактор Н. Н. ВИСИЦКИЙ.